2016年1月20日星期

星级编辑 钱智琛 | 组版 方芳 | 校对 吴巧薇

瑶海区委书记路军:

抢抓机遇 乘势作为 打造转型发展示范区



□ 解琛 关堂所 记者 李皖婷 文/图

"实现瑶海全面振兴发展,确保与全市同步全面建成小康社会,这是瑶海'十三五'使命所系、担当所在。"合肥市瑶海区委书记路军在接受市场星报、安徽财经网记者专访时透露,未来五年瑶海将着力打造转型发展示范城区、创新创业活力城区、宜居宜业幸福城区。

谈成就·地区生产总值较"十一五"末翻了一番

记者:"十二五"期间,瑶海区取得了哪些成就?

路军:过去五年,瑶海财政收入比2010年增长了1.2倍,年均增长17.3%,固定资产投资年均增长22%,城镇、农村常住居民人均可支配收入分别年均增长10.5%、10.6%。

财政用于民生支出达 46.7亿元,滚动实施民生工程项目 134个,新增就业岗位 8.2万个,新建、改扩建中小学 30多所。建设主次干道和支路网项目 83个、旧城改造项目 50个,轨道交通 3条线实施,修建、改建小街巷 159条,整治老旧小区 84个。瑶海湾湿地公园、滨河公园等项目加快推进,新增游园绿地 227万平方米。

现代服务业、战略性新兴产业、建筑业"三大产业"发展格局成型,老工业区搬迁改造持续推进,多个项目获中央搬迁改造专项资金达1.04亿元。

重开局:大建设仍是瑶海重头戏

记者:2016年作为"十三五"开局之年,瑶海区有哪些重点工作安排?

路军:2016年是全面加快瑶海老工业区搬迁改造的关键之年。我们将加大工业存量土地改造、收储力度,规划实施工业文化创意项目建设。建成新开普安徽物联网研发中心,加快建设都市科技工业园二期、尚荣移动医疗产业基地、物联网科技产业园研发中心等项目。改造提升安徽国际汽车城,打造大东门商贸金融中心,谋划电机厂地块开发,结合地铁一号线开通,策动地铁经济发展,加快木滩街等特色街建设。

大建设仍是瑶海重头戏,我们将推广"先建后拆"模式,启动3个旧改项目,完成15个旧改扫尾、19个复建点开工,保障18个在建项目,做好13宗土地收储上市,实施8个老旧小区、11条小街巷综合整治改造项目,完成瑶海湾湿地公园、滨河公园等建设,分段实施铁路沿线和高压走廊绿化。

新建明皇路小学等项目,完成郎溪路小学改扩建及市属三校改造工程,积极推进合肥市全民健身中心建设,启用区政务服务、公共卫生、文化艺术"三个中心"。

绘蓝图·合肥东部变身宜居宜业的现代都市城区

记者:"十三五"发展,瑶海有哪些亮点和特色?

路军:我们拟以马合钢老厂区为中心,规划打造约10平方公里产城一体创新发展区、智慧发展区和绿色发展区,让其成为融高端产业、居住、购物、娱乐、商务为一体的复合功能区。目前马合钢片区网路规划研究已启动,正在加快对龙岗路连接龙川路、广德路连接祁门路2条南北向跨南淝河与包河区、滨湖新区相通的道路方案研究,同时着手规划滨河路、振兴南路、徽河路等支路网建设,完善片区支路网微循环。启动马合钢片区占地近26公顷的马(合)钢文化公园、合钢文化公园以及滨河中学、复兴路小学两处学校等规划研究工作。

在产业发展方面,瑶海将重点打造中高端现代服务业,培育战略性新兴产业,打造大健康产业,做大做强建筑业总部经济,同时加快推动传统商贸业"互联网+专业市场"转型升级。

到2020年,瑶海将基本完成老工业区搬迁改造,形成以瑶海湾湿地公园、花冲公园为核,南淝河、二十埠河、小板桥河河道为带,道路、铁路和高压走廊为线,街头游园为点的"两核三带、串点成网"生态园林体系,完成40多个新建教育布点,完善公共文化体育卫生服务体系,合肥东部将成为一个宜居宜业的现代都市城区。

蜀山区委书记李学明:

把规划的"盆景" 变成美丽"风景"

□ 梅竹 星级记者 俞宝强

"只要以'钉钉子'的态度,铁腕抓落实,强力往前推,就一定能够冲破一切艰难险阻,把规划的'盆景'变成美丽的'风景'"。1月17日,蜀山区委书记李学明在接受市场星报、安徽财经网记者采访时表示,蜀山区已经进入重要战略机遇期,"十三五"蜀山区将努力在合肥市率先建成国内一流现代化城区。

畅言十三五 西部新城的启动,激活发展潜力

"只要以'钉钉子'的态度,铁腕抓落实,强力往前推,就一定能够冲破一切 艰难险阻,把规划的'盆景'变成美丽的'风景'"。 ——李学明

记者:经过"十二五"发展,蜀山区积蓄了强大后劲,积累了丰富经验,更增强了发展信心。"十三五"蜀山区将以何种"姿态"面对?

李学明:站在"十三五"新的历史起点,我们既要客观总结、辩证分析过去 五年的工作实践,汲取成功经验,引领未来发展;更要把握大局,认清形势,以 开放的思维、开阔的视野、开拓的精神,科学谋划好未来五年发展的功能定位、 空间布局和战略举措。可以说,蜀山区已经进入重要战略机遇期。

但从外部挑战看,宏观经济环境依然复杂多变,实体经济持续低迷,短期内复苏难度较大,加快"调转促"与保持经济合理增长之间的矛盾进一步加剧。但只要以"钉钉子"的态度,铁腕抓落实,强力往前推,就一定能够冲破一切艰难险阻,把规划的"盆景"变成美丽的"风景"。尤其是,随着西部新城的启动,必将进一步拓展发展平台,激活发展潜力,增强后发优势。

"十三五",蜀山区将努力在合肥市率先建成国内一流现代化城区,为合肥建设"大湖名城、创新高地"和长三角世界级城市群副中心做出应有贡献。

今年开局年 有序推进西部新城建设

"只有坚持问题导向抓改革,不搞'花架子',才能取得实实在在的成效"。

——李学明

记者:2016年是"十三五"开局之年,也是转型发展的转折之年。今年蜀山 区将有何部署,为"十三五"开好局、起好步?

李学明:纵观今年发展,蜀山区已进入转型升级的"阵痛期",一批创新创业载体正在建设,一批重大项目正在陆续开工,一批新兴产业正由建设向产出过渡,虽然发展质量和效益向好,"十三五"整体发展预期可观,但现阶段保持经济平稳较快增长面临严峻挑战。

今年将继续全面深化改革,只有坚持问题导向抓改革,不搞"花架子",才能取得实实在在的成效。并深入实施创新驱动战略,打好产业转型升级"组合拳",打造蜀山经济升级版。努力引进一批带动力大、引领性强的产业类高端项目。

此外,抓住重点区域。在城区,要以更大的力度推进旧城旧村改造,拆迁量力争突破百万平方米,为现代服务业发展腾挪空间。主动对接高铁西站规划建设,大铺头综合改造力争实质性突破。谋划启动辖区零星危旧房改造;继续实施老城区环境综合整治,解决好出行难、停车难等事关群众切身利益的问题。在新区,要抢抓国家级合肥新区建设机遇,有序推进西部新城建设,优先推动道路、水电气、污水处理、汽车旅馆等基础设施建设;启动实施小蜀山周边拆迁整治、老镇区综合整治;依托生态优势,推动田园生态旅游,助力美好乡村建设。

民生为根本调整政务区、小庙镇等学校布局

"帮助基层单位解决实际问题,变'指挥员'为'战斗员'"。——李学明 记者:今年,蜀山区在保障和改善民生上,有何新亮点、新特色体现新作 为?

李学明:持续加大财政投入,落实省市各项民生工程。并优化年度目标考核工作,以实绩为导向,发挥考核激励机制的"指挥棒"作用。改进考核内容,通过考核督促区直部门树立服务基层的意识,对上加大协调争取,帮助基层单位解决实际问题,变"指挥员"为"战斗员"

具体来说,切实做好困难群众生活救助、城乡医疗救助。大力发展养老事业,完善居家养老服务功能,积极探索"医养结合"养老服务模式,形成"公资公办、公建民营、民办公助"的多元化养老服务格局。实施更加积极的就业创业政策,突出解决大学生、困难群众和失地农民等重点人群就业创业问题,营造创新创业良好氛围。

做大做强教育品牌,坚持教育高位均衡发展,调整政务区、小庙镇等学校规划布局,谋划优质教育资源进驻西部地区,启动智慧校园建设试点。做实基层公共卫生服务网络,构建小病在社区、大病到医院、康复回社区的就医格局。着力推动新常态下人口计生由管理型向服务型转变。统筹推进财政、审计、档案、老龄、残疾人等各项工作。

此外,将更加重视生态环境保护,整体推动西部河道生态修复工程。深入推进绿化增量提质,扎实开展绿化大会战和植树造林,将绿化向小街巷、老旧小区细处延伸。打造精品生态公园,大力推进四季花海三期建设。